



深度介入现实
积极影响滨州

中共滨州市委主办

滨州日报



品质滨州客户端

2024年8月29日 星期四

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历甲辰年七月廿六 第9158期 今日8版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

聚焦第五届跨国公司领导人青岛峰会

第五届跨国公司领导人青岛峰会 滨州专场推介活动举行

54个项目现场签约，总投资额达514亿元

本报青岛讯(记者 葛肇敏 刘青博 通讯员 牛成龙 报道)8月28日下午，第五届跨国公司领导人青岛峰会滨州专场推介活动在青岛举行。活动以“向‘新’而行，以‘质’致远，新质生产力引领品质滨州建设”为主题，贯彻落实习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述，进一步加强与跨国公司的交流合作，共同探讨新质生产力的发展路径。活动共邀请到100余家世界500强企业、中国500强企业和行业领军企业的企业家参加。

全国政协常委、经济委员会副主任，国务院发展研究中心原党组书记马建堂，中国经济体制改革研究会会长，国家发展和改革委员会原副主任彭森，APEC工商咨询理事会可持续增长工作组主席，中国中化控股有限责任公司原党组书记、董事长李高宁出席活动并致辞，市委书记宋永祥作主旨演讲。

康菲石油公司全球副总裁兼中国区总裁胡凯斌，西门子(中国)有限公司副总裁战京涛，东芝(中国)有限公司中国区副总裁仲秋，万丰航空工业有限公司总经理李娟，上海化工研究院有限公司(华谊集团中央研究院)党委书记、总经理、院长商照聪，华新(中国)投资有限公司董事长冯亚军，韩国SK集团对外合作副总裁卫涓，陶氏公司大中华区政府事务总经理俞昕，AGC株式会社中国区副总裁肖冬，《中国企业报》集团社长、中国企业研究院院长吴均国，沙特国际电力和水务公司中国区副总裁胡英胜，山东魏桥创业集团董事长张波，山东创新集团董事长崔立新，滨化集团董事长于江等企业家参加活动。

马建堂在致辞中对本次青岛峰会滨州专场推介活动的顺利举办表示热烈祝贺。他说，本次滨州专场推介活动把新质生产力与城市高质量发展结合起来，不仅概念创新且具有现实意义。发展新质生产力

和推进高水平对外开放是党的二十届三中全会的重要部署，两者相辅相成、相得益彰、相互促进，共同构成了推动经济高质量发展的强大动力。滨州市委、市政府聚力“八大品质”提升，其中发展品质更高、科创品质更强、开放品质更活，契合了因地制宜发展新质生产力和推进高水平对外开放的战略要求。当下，滨州正面对中国式现代化的新形势、新任务，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定不移地扩大对外开放，持续加强与跨国公司的全面合作，为培育发展新质生产力提供良好条件、创造适宜环境。

彭森在致辞中表示，滨州市在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的同时，深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，精心打造重大国际交流合作高级平台。此次举办专场推介活动，邀请国内外有影响力的企业家和专家共聚一堂，共商高质量发展大计，非常及时、非常必要。希望滨州市在进一步全面深化改革的进程中，坚持先行先试、锐意进取，创造更多可复制可推广的改革经验；更加注重推进体制机制改革，通过改革进一步完善推动高质量发展的体制机制，大力推进科技创新，加快改造提升传统产业，不断培育壮大新兴产业，努力布局一批未来产业，加快塑造滨州发展新动能新优势，为实现高质量发展、推动中国式现代化

贡献力量。宁高宁在致辞中表示，滨州重商、爱企的氛围浓厚，秉承“让企业和企业家舒服”的城市发展理念，塑造了适宜企业发展壮大的营商环境，涌现出诸多敢于创新、艰苦奋斗、持之以恒、胸怀匠心的企业家，对于来滨投资兴业的企业家而言，滨州是一方空间巨大、潜力无限的创业热土。当前，滨州正加速实施“北鲲计划”，该计划将充分挖掘滨州北部地区新能源优势，实现新能源和精细化工的深度耦合，对于化工行业的转型升级、加速迈向价值链高端、实现绿色低碳高质量发展具有重要意义。作为一名滨州人，将积极为家乡奔走，引荐更多优质资源，为家乡经济社会发展作出更多贡献。

宋永祥在致辞中指出，滨州作为工业大市、制造大市、民营经济大市，正在绘就并在加快实施发展新质生产力“五张蓝图”。诚邀广大企业家与滨州携手共绘产业蓝图、创新蓝图、绿色蓝图、开放蓝图和服务蓝图。滨州将围绕新质生产力布局产业链，推动传统产业高端化、新兴产业规模化、特色产业园区化、未来产业协同化；将搭建一流创新平台、引育一流创新人才、打造一流创新生态，持续做好创新这篇大文章；将加快新能源开发利用，做好产业节能降碳，塑造更多绿色生产力；将牢牢开放思维、构筑开放通道、建强开放载体，以开放促合作、以合作促

发展；将主动服务、用心服务、高效服务，全力打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。产业蓝图、创新蓝图、绿色蓝图、开放蓝图和服务蓝图这“五张蓝图”既是滨州因地制宜发展新质生产力的目标和路径，也是广大企业家来滨投资创业的机会和舞台。

宋永祥在致辞中诚挚邀请各位企业家到滨州多走走看看，亲身体验滨州色彩、品味滨州味道、感受滨州温度。热切期盼企业家朋友看好滨州、投资滨州、赢在滨州，一起开拓滨州这片蕴藏无限潜力的“新质沃土”。滨州郑重承诺全力提供最优“滨周到”服务，尊重企业家、爱护企业家、成就企业家，让滨州的每一天都成为企业家的节日。

市委常委、副市长屈跃宽与吴均国、商照聪、渣打银行(香港)有限公司董事总经理陆玲、道达尔能源中国可再生能源总经理易凤芹等进行了对话交流。国家发展和改革委员会国际合作中心副主任崔琳、崔立新作为嘉宾代表在活动现场致辞，胡凯斌、于江、战京涛、胡英胜等企业家代表进行了主题发言。

活动中，54个项目进行现场签约，总投资额达514亿元，涉及高端装备制造、新材料、食品健康、现代物流、现代农业、文化旅游等我市重点发展领域。

市领导丁锋、吕明涛、王道臣、孙学森参加活动。

向“新”而行 以“质”致远 共绘新质生产力发展新蓝图

——在第五届跨国公司领导人青岛峰会滨州专场推介上的主旨演讲

(2024年8月28日)

宋永祥

全文见第二版

宋永祥会见参加青岛峰会滨州专场推介活动嘉宾 在更高层次更深领域开展广泛合作

本报青岛讯(记者 葛肇敏 报道)8月28日下午，市委书记宋永祥在青岛山港凯悦酒店会见了参加第五届跨国公司领导人青岛峰会滨州专场推介活动的嘉宾。

全国政协常委、经济委员会副主任，国务院发展研究中心原党组书记马建堂，中国经济体制改革研究会会长，国家发展和改革委员会原副主任彭森，APEC工商咨询理事会可持续增长工作组主席，中国中化控股有限责任公司原党组书记、董事长李高宁，国家发展和改革委员会国际合作中心副主任崔琳，中油燃气集团有限公司董事局主席许铁良以及西门子

(中国)有限公司、东芝(中国)有限公司、万丰航空工业有限公司、韩国SK集团、陶氏公司、AGC株式会社等跨国公司代表嘉宾参加会见。

宋永祥在会见中代表滨州市委、市政府，对各位嘉宾参加滨州专场推介活动表示欢迎和感谢，并简要介绍了滨州市情。他说，滨州是一座有味道、有品质的城市，产业、产品、企业、品牌、品牌的味道“五味俱全”。当前，滨州正聚焦“大开放、大改革、大发展”工作主线，全力推进产教融合型、实业创新型“双型”城市建设，以产业集聚人才，以人才赋能发展，推动品质滨州建设行稳致远。多年来，各位嘉宾和

广大企业家对滨州经济社会发展给予了大力支持，期待大家能够一如既往地关心关注滨州发展，以此次活动为纽带，在更高层次、更深领域开展广泛合作。滨州承诺将牢固树立“让企业和企业家舒服”的城市发展核心理念，不断优化完善惠企政策措施，为企业家在滨州投资发展提供最优服务。诚邀大家来滨州多走走看看，共商发展大计，共赢合作未来。

马建堂表示，受邀参加青岛峰会滨州专场推介活动深感荣幸。近年来，在滨州市委、市政府的坚强领导下，滨州城市发展展示出新气象、新

活力，塑造出宜居、宜业的城市生态，以优质的营商环境为企业家开辟出投资兴业的沃土。滨州企业家也积极主动融入城市发展大局，聚焦高质量发展和科技创新，不断苦练“内功”助力城市高质量发展，涌现出53个全球、全国冠军产品。衷心期待滨州保持发展势头，结出更多硕果。

与会嘉宾表示，将以此次青岛峰会滨州专场推介活动为契机，进一步加强与滨州的对接联系，与滨州企业加大合作力度、拓宽合作领域，助力滨州经济社会高质量发展行稳致远。市领导屈跃宽、丁锋、吕明涛参加会见。

山东魏桥创业集团与日本伊藤忠商事株式会社签约战略合作

推动双方在各自领域 进一步发展壮大

本报青岛讯(记者 葛肇敏 报道)8月28日下午，山东魏桥创业集团与日本伊藤忠商事株式会社战略合作签约仪式在青岛山港凯悦酒店举行。市委书记宋永祥，魏桥创业集团董事长张波，伊藤忠商事株式会社执行董事、金属总公司总裁猪股淳出席签约仪式并致辞。

宋永祥在致辞中对猪股淳一行的到来表示欢迎，并简要介绍了滨州市情。他说，滨州是一座有味道、有品质的城市，产业、产品、企业、品牌、品牌的味道“五味俱全”。魏桥创业集团和伊藤忠商事株式会社作为世界500强企业，此次合作可谓优势互补、强强联合，不仅将推动双方在各自领域进一步发展壮大，对滨州发展也具有里程碑意义。真诚期待双方能够在更宽领域、更深层次开展合作。滨州承诺，将秉承“让企业和企业家舒服”城市发展核心理念，主动服务、用心服务、高效服务，促成双方合作尽快落地，助力企业做大、做强、做久。衷心祝愿双方合作圆满成功，实现互利共赢。

张波在致辞中表示，魏桥创业集团与伊藤忠商事株式会社有20余年的合作历史，曾携手成立合资企业，这些经历为双方展开深度合作奠定了互信基础。下一步，魏桥创业集团将与伊藤忠商事株式会社探讨在金属板块等领域的全方位合作。期待双方能够在全面合作中找到更多利益结合点，为双方公司的长远发展作出贡献。

猪股淳说，伊藤忠商事株式会社自1972年被中国认定为中日友好商社，是重开中日贸易以来首次获准在中国持续发展的大型商社。伊藤忠商事株式会社与魏桥创业集团的合作历经20余年，是合作时间最长、最重要的合作伙伴之一。期待双方在过去纺织领域深度合作的基础上，在有色金属、汽车轻量化材料与技术开发等领域拓展合作空间。感谢滨州市委、市政府对促成双方全面合作的大力支持，并衷心希望在未来合作中取得丰硕成果。

丁锋、吕明涛参加活动。

李春田率滨州市考察团到青岛市考察学习 学习借鉴先进经验 加快培育发展新质生产力

本报青岛讯(记者 刘青博 报道)8月27日、28日，市委副书记、市长李春田率滨州市考察团到青岛市，就科技创新、数字经济发展、企业数字化转型、智慧城市等工作进行考察学习。山东省政协常委、青岛市企业联合会党委书记薛庆国陪同。

李春田一行首先来到国家虚拟现实创新中心参观学习。该中心是虚拟现实领域的国家级创新中心，以“可产业化的关键共性技术研发”为导向，逐步构建覆盖虚拟现实全产业链的产业创新生态，推动虚拟现实产业高质量发展。李春田一行参观中心展厅和实验室，深入了解研发团队人才构成、成果转化路径及产业化应用推广等情况。李春田指出，虚拟现实实作为新一代信息技术融合创新的重大前瞻领域，具备产业链条长、覆盖范围广、带动效应强的特点，是发展数字经济的重要方向。要认真学习借鉴中心运营经验的同时，把相关研发创新成果带到滨州应用推广，加快培育和发展新质生产力。

在青岛期间，考察团一行还到海信集团旗下青岛海信网络科技股份有限公司、海尔集团卡奥斯工业互联网平台参观考察，学习企业在智慧城市、智慧交通、智慧医疗、工业互联网等方面的先进经验。

青岛市崂山区委副书记、区长杨克敏；滨州市政府秘书长孙学森等参加活动。

市技师学院产教融合实训基地(一期)9月1日启用

本报青岛讯(记者 李淑霞 报道)8月26日，记者从市政府新闻办举行的“大开放、大改革、大发展，全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会上获悉，截至8月15日，滨州市技师学院产教融合实训基地(一期)所有建筑物竣工验收并开始试运行，并将于9月1日启用运行，约2000名师生入驻。

滨州市技师学院产教融合实训基地是加快打造产教融合高地的重要举措，并入选2024年省绿色低碳高质量发展项目。该项目分两期建设，其中一期用地面积约9.5万平方米，总建筑面积约8.7万平方米，主要建设两栋实训教学楼、两栋学生宿舍楼、一栋教师公寓楼、体育馆、操场、餐厅等。

为进一步强化两校区基础设施优化配置、规则机制高效衔接，该院实施“两区联动”运行机制，统筹布

局，一体发展，充分实现校区间各项资源有效配置与共享。北校区功能定位为决策发展中心，坚持产教融合、科教融汇，服务制造强市，把专业建在产业链上，与国内知名高校、企业谋划共建智能制造产业学院、信创产业学院、新能源新材料产业学院、商用厨具产业学院、国际学院、风光储电一体化实训中心等“5学院、1中心”，紧密结合滨州经济技术开发区“五区共建”发展定位，深度推进产教融合，全面助推品质滨州建设。南校区功能定位为管理服务中

心，继续承担服务博兴区域发展和职业教育职能。为更好服务博兴金属板材、商用厨具、电子商务等本地特色产业和省部级化工产业园发展，学院将加快专业建设数字化转型，以高水平专业群赋能传统产业数字化转型，致力于区域特色产业人才“引、育、留、用”全链条保障支撑，推动人才培养与产业发展同频共振。

创造优美环境，营造优良秩序，巩固国家卫生城市！

责任编辑 王光磊 程海莉



8月27日，来自湖北省老河口市湖北越调仙人花鼓戏艺术保护传承中心的戏曲演员在表演湖北越调《伐子都》。
8月27日，2024首届中国戏曲稀有剧种优秀剧目展演在山东省滨州市博兴县拉开帷幕。从8月27日至9月1日，来自全国各地41个稀有剧种的41个优秀剧目将在本轮轮番登场。新华社发(陈彬 摄影)